



区政府常务会议召开

本报讯(记者 潘怡雯)近日,区委副书记、区长周徐胤主持召开区政府常务会议,研究讨论临平区行政执法主体清单梳理情况,研究部署下一步落实工作。

会议强调,各相关部门要提高站位、高度重视,严格落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”,落实包容审慎监管要求,严格规范行政处罚、行政强制等行政行为。要完善内部管理制度,加强执法队伍建设,提升执法能力水平,确保执法人员持证上岗、程序合法。要加大安全生产、食品药品等关系企业和群众切身利益的重点领域的行政执法力度,切实守牢安全底线。要强化监督问责,进一步畅通群众投诉举报、权益保障通道,发挥社会监督力量的促进作用。要加强行政执法协调监督体系建设,针对涉企行政执法突出问题开展专项执法检查,营造良好的营商环境。

会议还研究讨论了其他事项。

临平区青少年研学与实践中心揭牌

本报讯(记者 何禹能)近日,“行走的思政课”临平区研学线路推介暨青少年研学与实践中心揭牌仪式在艺尚小镇举行。区委常委、副区长王艳勤参加。

仪式上,区教育局发布研学三年行动计划,并与临平文化传媒集团一起为临平区青少年研学与实践中心揭牌。据介绍,该中心将通过校企联动,整合文旅、教育、农业等资源,构建课程开发、交通食宿、安全保障全流程服务体系,同时以思政教育为根,深耕文化传承、科技创新、劳动实践三大领域,构建全域研学生态。

值得一提的是,活动中区教育局、区农业农村局、区文广旅体局、区文传集团共同签订“推进临平区内研学基(营)地研学战略合作框架协议”,这意味着临平区的研学网络将全面覆盖本地优质资源。

此外,临平区还与绍兴越城区进行了跨区域研学工作联盟签约仪式,共建“都市圈研学走廊”。届时,临平、绍兴越城区的孩子手持一张通票即可畅游临平运河、绍兴鲁迅故居,以资源互通拓宽教育边界。“我们共有三条精品研学线路,第一条是与大禹相关的文化研学;第二条是跟随名人足迹,到鲁迅故里、青藤书屋、兰亭,最后回到大禹陵,感受绍兴的千年文脉;第三条是涵盖‘三味书屋’‘曲水流觞’‘彩绘酒坛’的非遗体验项目。期待未来有更多的临平学子来到绍兴越城区,带给他们难忘的体验。”大禹研学营地的研学导师蒋雨汝表示。

此外,我区部分研学基地将在2025年开拓全新的研学项目。超山风景名胜区内自然探索板块新增南园矿石研学项目,让孩子们更好地感受地质文化的魅力。老板电器的AI科技研学项目今年引入与DeepSeek深度结合的AI食神大模型,“学生通过现场装置进行扫描互动,系统通过识别学生面部特点反馈其饮食喜好,同时生成这些菜的推荐做法等。”老板电器研学负责人徐晓娜告诉记者。

自2024年起,我区依托大运河、智能制造、非遗传承等资源,已累计开展研学活动231场,覆盖学生3.5万人次。未来,我区将以课程体系全面覆盖、基地建设提质扩面、数字服务高效赋能为目标,研发20门特色研学课程,打造10条以上具有临平特色的精品路线,为学生提供丰富多元的实践场景,以一站式服务推动研学资源互联互通。

《临平新闻》播出时间

频道	华数0频道
首播	18:30
重播	20:00 / 22:00
(次日)	09:02 / 12:00

《今日临平》电子版

进入“临平发布”微信公众号
点击菜单栏“今日临平”阅读

加快推动科技与金融深度融合

第七届全国金融大数据及AI战略融合发展大会在临平举行

本报讯(记者 潘怡雯)近日,第七届全国金融大数据及AI战略融合发展大会暨浙江“九三创吧”主题活动在我区举行。省政协副主席、九三学社中央常委、省委会主委叶正波,市人大常委会副主任、九三学社市委主委罗卫红,区委副书记、区长周徐胤出席活动并致辞。中国航空器拥有者及驾驶员协会低空经济委员会主任陈从喜,中国民营科技促进会副会长刘末作代表发言。市委统战部副部长盛春霞,九三学社市委专职副主委兼秘书长贺弢,区领导计子法、华东参加活动。

本次活动由中国科学院大学、九三学社浙江省委员会、浙江科技金融创新中心主办,九三学社杭州市委员会、中共杭州市临平区委员会、杭州市临平区人民政府承办。围绕“数据驱动未来AI赋能创新”这一主题,来自全国各地相关领域院士、高校和科研院所专家、企业家和项目代表等300余人齐聚一堂,共同

探讨金融大数据与AI发展趋势、技术创新及金融领域应用实践。

开幕式上,周徐胤致欢迎词。他表示,近年来,临平对标中央、省市部署要求,更好发挥科技创新对高质量发展的主引擎、助推器作用,坚持科技创新引领,加大金融支撑力度,加快推动科技与金融深度融合。接下来,临平将培育更强大的数字经济,让金融数据价值得到充分释放;提供更完善的增值服务,持续降低企业融资门槛和融资成本;构建更安全的行业生态,不断提升数据流通的合规性和安全性。希望各位专家学者、企业代表以本次大会为契机,走进临平、了解临平,为临平发展建言献策,同时诚挚欢迎全国各地的优秀企业、平台、人才来临平创业兴业。

为加快先进科研成果转化,推动金融科技领域技术在浙江的创新和应用,浙江科技金融创新中心及下设全国

低空经济发展工作委员会秘书处、北京大学国际财富管理数字化创新中心、白泽智慧研究院三个机构现场揭牌。同时,浙江科技金融创新中心分别与九三学社省委会数字经济专委会、“九三创吧”签订战略合作协议,合作共建“科学家+企业家+投资家”项目孵化基地。

现场还举行了浙江科技金融创新中心专家委员会专家聘任仪式;发布了北京银行“新生代企业家培育”专项贷,为新生代企业家培育授信200亿元。同时,氢鸟无人机项目代表介绍了无人机领域研究前沿及成果应用情况。

在产学研合作签约仪式上,浙江科技金融创新中心与北京银行等8家公司签订产学研合作框架协议。

全国人大财政经济委员会委员、商务部电子商务和信息化司原司长寿芳莉,全国社保基金理事会原副理事长、深圳市金融稳定发展研究院理事长王忠民,北

京市社会科学院副院长范文仲,世界生产力科学院院士、中国科学院大学教授、吉贝克董事长刘世平,九三学社浙江省委会数字经济专委会副主任、蚂蚁集团副总裁、首席安全技术官韦韬等分别作主题演讲。

近年来,临平作为杭州接沪融长的桥头堡和城东新中心,前瞻布局人工智能、算力等未来产业,因地制宜发展新质生产力。依托临平经济技术开发区、临平新城、大运河科创城三大产业平台,以算力小镇为核心,落地全省首个数据要素运营中心——杭州数据要素运营中心(中国数谷·临平),逐步形成从算力资源供给到数据授权应用、从硬件研发到大模型开发再到场景应用的较为完整的算力产业链条,为金融行业提供便捷高效算力、可信数据空间、海量数据资源和创新应用场景,有效实现了“科技—产业—金融”的良性循环、协同发展。

共赴一场江南水乡的百花之约

第六届“百花临平山”系列活动启幕

本报讯(记者 沈凡佳)以牡丹为引,以群芳为景,前日,“牡丹倾国色·百花竞春颜”第六届百花临平山活动启幕,为市民游客带来一场江南水乡的百花盛宴。区委常委、宣传部部长沈威参加。

此次百花临平山活动的重头戏当属牡丹。今年,杭州与“中国牡丹之都”山东菏泽携手打造了“江南韵·齐鲁情”首届杭菏双城牡丹精品展,其中,临平分会场设在临平公园。来自山东菏泽的精品牡丹花和牡丹工笔画,跨越千里来到临平山,为前来踏春的游客献上三重“惊艳”——百年牡丹展、牡丹精品展和牡丹书画展。

记者从东入口走入,第一眼便看到了从菏泽而来的百年牡丹,株高约1.5米,花盛后可能会达到1.7米。它将百年岁月含入其中,虽时过境迁,却花开如故。在断岭残雪景区,不同品种的牡丹汇聚一堂,修长的花枝上绿叶簇拥着花苞,花朵零星开放。

位于临平山之巅的西佳阁景区,正静待花开。临平公园于2022年新建“凤穿牡丹”景点,引进了牡丹和芍药共34个品种种植于西佳阁,约7400平方米。如今,它们正与来自菏泽的精品牡丹交错在一起,预计一周后迎来最佳观赏期,满山花开时将汇聚成一片烂漫花海。“展出结束后,盆栽牡丹花就地移植临平公园,为当地居民带来更多美好的同时,象征着两地的文化交融。”临平公园相关负责



人介绍。

此外,临风绰约——杭菏双城(临平、巨野)牡丹主题中国画作品展在临平山东来阁揭幕。31幅以牡丹为题的画在众人面前惊艳亮相,其中,24幅来自菏泽,7幅源于临平。这些画作或豪放洒脱,或工笔细腻,将齐鲁大地的磅礴气象与江南水乡的灵秀风韵融于尺素丹青之中。

市民王理程一家三口来临平山游

玩,恰好偶遇了这场书画展。“第一次看到这么多的牡丹画作,感觉比较惊艳。”令他惋惜的是,目前临平山上的牡丹花还未到盛花期,他打算下周再带孩子过来打卡。“巨野是‘中国工笔画之乡’,巨野的工笔牡丹画也是山东的省级非遗。后续,我们将组织画家到临平、到江南来写生,和当地开展更多文化交流活动。”山东省菏泽市巨野县书画院院长程军伟说。

除了联动活动外,今年百花临平山

的“小巧思”也为春日增色不少,市集摊位上各色文创令游客目不暇接,景点周边还精心设置了探园寻花、踏青集邮、牡丹雅集等丰富多彩的活动。

据了解,此次百花临平山活动计划延续至5月中旬。这期间,牡丹、杜鹃、芍药、绣球等花期将无缝衔接,系列活动也会持续开展。趁着春暖花开,不妨和家人朋友一同前往临平山,共赴一场百花之约。

我区27个老旧小区启动“焕新升级”



本报讯(记者 潘锦 通讯员 韩天成)“我最期待的就是水乡风格的外立面”“污水管道改造也很重要”“希望设置居民散步闲聊的区域”……近日,在塘栖镇东石塘小区里仁路以北区块的老旧小区项目改造现场,居民们看着搭起的脚手架、铺起的绿网,畅想数月后的幸福生活。工人们在脚手架上紧张忙碌着,墙面粉刷、屋顶防水等改造工程都在有条不紊地推进。

今年,临平继续大力推进老旧小区改造这一民生工程,计划完成续建项目4个,涉及临平街道、南苑街道、塘栖镇3个

镇街的22个小区,改造建筑面积约28.64万平方米;计划新开工老旧小区改造提升项目3个,涉及5个小区,总建筑面积约19.5万平方米,通过基础设施建设和环境整治提升,进一步改善人居环境。

东石塘小区里仁路以北区块,是塘栖镇2024年启动的老旧小区改造项目之一。据介绍,该小区共有住宅楼8幢、住户206户,因建成年代久远,墙体风化破损、线路私拉乱接、排水不畅等安全隐患凸显。为了消除安全隐患、进一步改善居住条件,去年底,塘栖镇对该区块进行集中提升改造,进一步提升内部

巷道环境,改善小巷绿化、照明、交通状况。

“主要建设内容包括外立面改造、电力设施改造、智慧安防建设等,计划今年9月完工。”塘栖镇城建管理办公室主任俞燕阳介绍,瞄准“面貌更新、解决问题”两个方面,该镇在旧改立项之初就与区住建局共同制定了详细的施工方案,同时结合居民意见,采用分批次、分阶段、分区域的改造方式,严格管理施工现场,指导施工单位强化工程质量,保障施工进度,确保通过基础设施建设和环境整治提升,提高居住品质。“比方说,通过对小区南侧沿街高压线上改下改造,消除了沿街居民住宅阳台与高压线距离较近的隐患。”俞燕阳说。

在推动老旧小区改造过程中,除了优化利用公共空间、提升生活品质,我区

同样注重文化元素的融入。在塘栖镇该区块改造过程中,设计方案充分提取古镇文化,以“白墙黛瓦,枕河人家”为主题,以“硬山顶”和“坡屋顶”的形式体现江南水乡意境。同时,注重挖掘当地历史文化故事,在小区公共空间设置文化墙、展示牌等,进一步凸显地域辨识度。

“在旧改过程中增加文化氛围的相关部分,不仅能让居民感受到归属感,也能进一步增强旧改的在地性。”区住建局相关负责人介绍,接下来,我区将重点聚焦公共空间优化利用、服务内容品质提升、地域辨识度凸显等方面,联合各镇街努力打造“六有”宜居小区,并结合城市更新、未来社区建设、加装电梯等内容,推动老旧小区朝着更高品质的人居生活目标迈进。